

ПРИМЕР ХОРЕЗМА ЗОВЕТ!

В конце прошлого месяца по всем уголкам нашей необъятной Родины разнеслась добрая весть: 13 декабря созывается очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Стало традицией, что Пленум ленинского ЦК нашей партии собирается в период, когда труженики деревни подводят итоги сельскохозяйственного года. Осень венчает труд земедельца и животновода. В эти горячие дни труженики сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее завершить все полевые работы, с целью выполнить задания второго года семилетки, свои обязательства перед государством.

Впереди вся нашу республику облетела радостная весть: хлопкорыб Хорезма первыми в Узбекистане и в Советском Союзе выполнили план заготовок «белого золота». В закромах Родины сдано 233,794 тонны сырца. Все советские люди от души говорят труженикам Хорезма:

— Честь и слава вам! Ваш пример зовет всех на трудовые подвиги!

Мы приветствуем успехи механизаторов Андижана, значительно перекрывших задание по машинному сбору сырца. Мы гордимся достижениями животноводов Верхне-Чирчикского, Ак-Курганского, Гурьевского, Ворошиловского, Ферганского, Пай-Аркского, Шахризусского, Свердловского и других районов, досрочно выполнивших свои обязательства по продаже государству мяса в объеме двух годовых планов, а Муйнакского — в объеме более трех годовых планов. Достижения передовых колхозов и совхозов дали Узбекистану возможность выполнить социалистические обязательства по продаже государству каракульских смушек, яиц, шелковичных конопней, стеблей лубяных культур, по закладке силюса и заготовке грубых коров, а также выполнить годовые планы по заготовке мяса, молока, зерна, шерсти, винограда, фруктов, бахчевых культур.

Советские люди говорят сегодня славным труженикам передовых колхозов, совхозов, районов:

— Вы — правофланговые во всенародном соревновании за достойную встречу Пленума ЦК КПСС!

Вместе с тем советские люди, наша страна, наша партия сурово осуждают тех, кто бросает слова на ветер, кто по-настоящему не боится за более быстрое развитие сельскохозяйственного производства, за полное удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Немало еще, к сожалению, таких руководителей, которые в наше время не пропустили походить в героях, поспешили на всяких заседаниях и в печати, пустить пыль в глаза вышестоящему начальству, а сейчас разводят руками: похвалиться-то нечем. Больше того, встречаются и такие «обещающие», которые подвергают сомнению реальность выполнения ими же принятых обязательств. Не ясно ли, что такое беспричинное поведение ослабляет партийную и государственную дисциплину, приводит к снижению трудовой активности колхозников и рабочих совхозов.

Именно поэтому во многих районах Бухарской, Ташкентской и некоторых других областей партийные, советские и сельскохозяйственные организации не сумели высокими темпами вести нынче сбор и заготовки хлопка. На вчерашний день колхозы и совхозы нашей республики продали государству хлопка только 79,32 процента к плану, а Бухарская область — 68,39, Ташкентская — 70,72, Ферганская — 74,81, Самаркандская — 76,19. Во многих районах этих и других областей не выполняется постановление IV пленума ЦК КП Узбекистана о привлечении к сбору хлопка всего трудоспособного сельского населения. Низка еще выработка сортировщиков. Неудовлетворительно используется значительная часть уборочной техники, особенно в Ташкентской и Бухарской областях.

Руководители многих областей и районов, колхозов и совхозов закрывают глаза на серьезные недостатки и промахи в развитии животноводства. В целом наша республика обязалась по производству мяса выполнить за 10 месяцев только 65 процентов, а Сурхандарьинская область — на 54, Самаркандская — на 64. Обязательства по производству молока республикой выполнены на 81 процент, а Карабалакской и Сурхандарьинской — на 67, Бухарской — на 70, Ташкентской области — на 72 процента. На 10 ноября колхозы и совхозы республики обязалась по продаже государству мяса выполнили только на 73,4 процента, а Самаркандская — на 62,9, Сурхандарьинская — на 64,6. Обязательства по заготовкам молока республикой выполнены на 76 процентов, а Бухарской областью — на 61 процент, Карабалакской — на 69 процентов. Во многих областях и районах Узбекистана крайне неудовлетворительно выполняются обязательства по росту общественного поголовья скота (особенно коров), а также птицы.

Республика до сих пор не выполнила планы заготовок овощей и картофеля.

Эти и многие другие недостатки и промахи объясняются тем, что некоторые партийные и советские руководители успокоились на весьма незначительных успехах, достигнутых в прошлые годы, зарядились очень опасной болезнью — самодовольствием. Они не задумываются над тем, какие новые резервы надо ввести в действие для повышения урожая и продуктивности животноводства, как помочь отставшим совхозам колхозам догнать передовиков.

Партийные комитеты, все коммунисты сейчас обязаны развернуть большую организаторскую и массово-политическую работу среди колхозников, разъяснить им создавшееся положение с выполнением обязательств, добиться использования всех возможностей для их быстрейшего выполнения.

Сейчас для тружеников полей, для всех трудящихся Узбекистана нет более важной задачи, чем выполнение всех социалистических обязательств, и в первую очередь по заготовкам хлопка.

Для того, чтобы до открытия Пленума ЦК КПСС с честью сдержать слово, данное Родине, каждая область, каждый район, колхоз, совхоз в эти дни должен собирать хлопок столько, сколько намечено графиком на ноябрь. Ни один механизатор, ни один колхозник и рабочий совхоза, ни один горожанин не может уходить с поля, пока не выполнит норму выработки — такой девиз сейчас должен быть у всех, кто сражается за хлопок. Надо включить в двухсменную работу все хлопкоуборочные машины, а курачкоуборочные — в трехсменную. Немедленно — там, где это еще не сделано, — надо пустить в ход все хлопкоочистительные цехи. Необходимо вести решительную борьбу с потерями урожая. Надо улучшить культурно-бытовое обслуживание тех, кто находится в поле.

Все колхозы и совхозы, все районы, области, Карабалакская АССР должны к Пленуму ЦК КПСС выполнить обязательства по производству и продаже мяса, молока и других продуктов животноводства, по уборке и заготовке овощей и картофеля. В честь знаменательного Пленума ЦК КПСС надо быстрее завершить озимый сев зерновых и зиблевую пахоту, выполнить задания по промысловым поливам, по освоению новых и пересложных земель. Надо еще больше накопить коров, «образцово» провести зимовку скота, не допустить его потери.

Принимая новые, повышенные обязательства на будущий, 1961 год — третий год семилетки, каждый руководитель, каждый труженик села должен помнить, что любой пункт в этих обязательствах надо тщательно продумать и взвесить с учетом ввода в действие всех внутренних ресурсов. Нельзя терять понапрасну ни одного дня, ни одного часа предстоящей зимы. Зимние месяцы следует использовать для учебы кадров, для подготовки колхозов и совхозов к следующей битве за хлопок, за мясо и молоко.

Берите пример с хлопкоробами Хорезма! Все силы — на выполнение обязательств!

К ВИЗИТУ ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
У.-К. КЕНКОНЕНА
В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Во время пребывания в Финляндии Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в сентябре с. г. была достигнута договоренность о визите президента Финляндской Республики У.-К. Кенконена в Москву. Президент У.-К. Кенконен направится с официальным визитом в СССР 20 ноября поездом и прибудет в Москву утром 21 ноября. Обратно из Москвы президент выедет 24 ноября вечером и прибудет в Хельсинки 25 ноября.

«43-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

Брошюра с текстом доклада Ф. Козлова на торжественном заседании Московского Совета

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада «43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», сделанным товарищем Ф. Козловым 6 ноября 1960 года на торжественном заседании Московского Совета.

Тираж брошюры — 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й
№ 265 (11240)

Вторник, 15 ноября 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

В зал внесли боевые знамена...

К 40-ЛЕТИЮ ОКОНЧАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Завтра, 16 ноября, исполняется 40 лет со дня победоносного окончания в нашей стране гражданской войны, разгрома объединенных сил белогвардейской контрреволюции в иностранных интервентов. Этой знаменательной дате был посвящен 12 ноября большой вечер в Московском Центральном лектории. В зале собрались прославленные воины-герои: солдаты и офицеры армии, труженики СССР, ветераны гражданской войны.

Вечер открыл генерал-лейтенант А. В. Сухомлин, который коротко охарактеризовал историческую обстановку тех дней. Был рассказан о героязме советских людей, сломивших отчаянное сопротивление интервентов в внутренней контрреволюции. В торжественной обстановке в зал были внесены боевые знамена прославленных частей. Бывший боевой подрывник 36-го кавалерийского полка К. И. Ильинский рассказал собравшимся о боевой славе этих знамен.

Собравшиеся с большим вниманием выслушали воспоминания группы участников гражданской войны.

В СТРУЕ ГАЗА рождается прочность

Продолжаем публикацию материалов о применении в Узбекистане новых методов сварки. (Начало — в «Правде Востока» № 199 и 205, 218).

Сегодня с нашей «Трибуны мастеров автоматической сварки» делится опытом и наблюдениями старший инженер по сварке Ташкентского экскаваторного завода Я. Сутин и начальник сварочного бюро «Узбекхиммаша» Н. Сынкин.

В современных условиях трудно представить себе крупное промышленное предприятие или стройку, где бы не пользовались этот способом сваривания деталей более тонкой проволокой.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р на заводе «Трибуна мастеров автоматической сварки» в городе Ташкенте.

На нашем заводе внедрена полуавтоматическая сварка деталей из тонколистовой стали в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров. Позже при сварке крупногабаритных деталей разными способами свариваются либо комбайны, либо промышленные здания, в среде углекислого газа.

Развитие сварочной техники за последние годы характеризуется все более широким использованием промышленности различных способов электродуговой сварки в среде защитных газов, аргона, гелия, углекислого газа.

Использование этих методов позволяет соединять металлы, сварка которых другими способами затруднена, автоматизировать работы, в которых применение автоматической и полуавтоматической сварки под флюсом затруднено, а

также значительно увеличить производительность и снизить себестоимость сварочных работ.

На нашем заводе внедрена полуавтоматическая сварка деталей из тонколистовой стали в среде углекислого газа.

Наши мастера изобрели способ сваривания деталей из тонкой проволокой.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекислого газа.

Сварка производится полуавтоматом А-547Р, по которому подается тонкая проволока, имеющая диаметр 1,200 миллиметров.

При этом сварка производится в среде углекис

ПРИНИМАЙ, ОТЧИЗНА,

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ
ПОДАРОК ПЛЕНУМУ
ЦК КПСС**

**В государственные
закрома сдано
233.794 тонны
“белого золота”**

ХЛОПОК с берегов Аму-Дарьи

Трудящиеся Хорезмской области с огромным воодушевлением борются за осуществление исторических решений XXI съезда партии. Развернув социалистическое соревнование за постоянную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС, труженики области выявляют новые резервы производства, всемерно повышают производительность труда, борются за снижение себестоимости продукции. Соревнование понимают замечательные плоды. Промышленность области досрочно выполнила десятимесячный план, а двенадцать предприятий — гордой дополнительностью дано производство на 77 миллионов рублей.

После декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года заметно пошло в году сельского хозяйства и особенно хлопководства. Труженики села вносят достойный вклад в борьбу узбекского народа за 3 миллиона 170 тысяч тонн “белого золота”. Сего-дня область рапортует о досрочном завершении годового плана продажи хлопка государству. Родина 233.794 тонны хорезмского хлопка. Успешно выполнено обязательство по продаже государству каракуль, кожокон, яичной, а также головные планы по шерсти, фруктам, винограду, овощам и баумхану культурам.

Успехи хлопкоробов стали возможными благодаря широкому внедрению прогрессивных приемов возделывания хлопчатника. В текущем году весенний сев проведен в сжатые сроки и хорошо. В этом заслуга тракторно-полеводческих бригад, которых в области насчитывается более 560. Отрадно отметить, что нынешней весной все районы успешно выполнили план квадратно-гнездового сева, умело использовали сеялки точного высева.

В нынешнем году в более широких масштабах применялись механизмы. На 84 процентах площади посева обрабатывались тракторами в двух направлениях. Предварительные подсчеты показали, что за счет вытеснения ручного труда на обработке посевов колхозы сэкономили свыше 240 тысяч человеко-дней.

Высокий урожай пришел не сам по себе. Хлопкоробы преодолели немалые трудности, вызванные неблагоприятной погодой. Почти на 50 тысячах гектарах пришлось проводить пересев и подсев. Понятно, что это задержало развитие растений. Но благодаря герояческому труду колхозников, механизаторов, инженеров и агрономов удалось наверстать упущенное, улучшив постановку и содержание организационно-партийной и массово-политической работы. Областная партийная организация сумела сплотить людей, поднять их на преодоление трудностей. Выраженный богатый урожай, настолько богатый, что можно перевыполнить обязательства и дать Родине столько хлопка, сколько Хорезм никогда еще не давал.

С началом уборки между районами, колхозами, бригадами, звеньями широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых заданий. Первыми о выполнении плана рапортовали хлопкоробы Янги-Арьского района. Они в среднем собирали с каждого гектара по 28 центнеров сырца и сейчас борются за то, чтобы дать дополнительно 9 тысяч тонн “белого золота”. Успешно справились с государственными заданиями Шаватский и Гурленский районы, многие колхозы.

Повысшая культуру земледелия, внедряя передовую агротехнику, всемерно механизируя производственные процессы, некоторые колхозы области на больших площадях получили высокий урожай. Сельхозартели имени Нариманова Янги-Арьского района с каждого из 1.911 гектаров собирали по



35 лет выращивает хлопчатник земельный колхоза «Инклаб» Ханкинского района Д. Явакачев. Его землю сняло нынче по 45 центнеров сырца с каждого из 15 гектаров посевов. Немало потрудилась на сборе урожая и механик-водитель этого колхоза С. Каримова (сидит за рулем хлопкоуборочной машины). Слева от нее — председатель сельхозартели «Инклаб» Д. Раҳимова.

Фото Л. ЕЛАГИНА.

К каждому участку — особый подход

В прошлом году в нашей сельхозартели присоединили маломощный колхоз. Совместно с агрономами и инженерами мы осмотрели его поля. Выяснилось что причины низкой урожайности заключаются в изыскании и приводить в действие резервов. Более правильное распределение силы сельских коммунистов. Около 3.200 членов партии из 4.100 заняты непосредственно в хлопкохозяйстве. Улучшился состав председателей и бригадиров колхозов.

Однако подбор, расстановка и воспитание кадров оставляют желать много лучшего. Уровень и размах организаторской и массово-политической работы еще отстает от высоких требований, выдвигнутых XXI съездом партии.

Начали с планировки полей. Затем тщательно прорыкли почву, подняли зябь, внесли местные удобрения. Посевную проработали в сжатые сроки, сделали механическое прореживание, подкорнили молодые растения азотными удобрениями. И когда кустики окрепли и пошли в рост, приступили к междуярусным обработкам. Рыхление почвы и поливы проводили в определенные сроки с учетом особенностей полей. На участках с песчаными почвами увеличили количество поливов, а на засоленных землях уменьшили. Повысили дозу минеральных удобрений на истощенных почвах, а на высокородажных снизили.

Трудящиеся Хорезма под руководством Коммунистической партии приложат все силы к тому, чтобы достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС, с честью выполнить социалистические обязательства второго года семилетки и внести свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.



Помню, как 25 лет назад, в пасмурный осенний день впервые поехал к трактористу.

Не буду скрывать: страшновато было. Не так боялась машины, как настенчатых односельчан, особенно мужчин. «Сперва пусть научится ухаживать за ослом, а потом подходит к трактору», — говорили они. «Не женское это дело». Но подруги подбодрили и искренне обрадовались, когда я проложила первую борозду.

Четверть века за рулем

тонн. Уверена, что слово, данное партии, Родине, народу, сдержано.

Х. БАБАДЖАНОВА.
Механик-водитель колхоза имени Ахунбабаева.
Ургенчский район.

К третьему рубежу

Когда колхоз выполнил план механизированного сбора урожая, председатель Дурханым Раҳимову вдохнула свободнее. В памяти еще были свежи дни напряженной борьбы за хлопок, бессонные ночи, волнения. Их было немало. С весны шел горячий спор о том, где отводить участки под механизированную уборку. Инженер колхоза Раҳимов настаивал, чтобы такие участки были поблизости от центральной усадьбы колхоза. Здесь, мол, в мастерских рядом, и техническое обслуживание агрегатов легче организовать. Но Дурханым Раҳимов и агрономом колхоза Карим Раҳимов были другого мнения. Они считали, что не большие по размеру карты недобны для сбора на них хлопка машинами. А в тутах, где хлопчатником засеяно более трехсот гектаров, поля большие, ровные. Там есть где

развернуться машинам. Правда, далековато, двадцать с лишним километров, но при желании обслуживание машин можно наладить и там.

Раджан Саттарев продолжал упорствовать. Случайно при одном таком разговоре присутствовал председатель сельсовета Шакар Раҳимзапов. Она то и предложила обсудить вопрос на заседании исполнкома. И члены исполнкома, тщательно все взвесив, поддержали Раҳимову.

Большие заботы легли на плечи Раҳимовой. В тутах надо было вырастить хлопчатник, отвечающий требованиям машинной уборки. Бригады там опытные, на них можно положиться. И все же почти ежедневно Раҳимова ездила на этот отдаленный участок.

Колхоз имел четыре хлопкоуборочные агрегата. Правление решило приобрести еще один и обязательно «ХВС-1.2». Немало трудов стоило председателю, чтобы купить именно «ХВС», ведь желающих приобрести столь зарекомендованную машину было много.

На заседании исполнкома решили, что машины будут работать в две смены. Подсчитали — механиков-водителей не хватает. Правление подумало, где их взять. Решили готовить кадры. Среди отправленных на курсы была и Сара Каримова. Она первой среди женщин артели откликнулась на призыв Турсуной Ахуновой, и несмотря на свои 46 лет, успешно овладела искусством вождения хлопкоуборочного агрегата.

На полях накаливалась урожай. В отличном состоянии находились участки машинного сбора. С них решили собрать не по 23 центнера, как предусматривалось планом, а по двадцать пять.

В середине сентября над тутами появился самолет. Два дня — и на всей плошади прошли обильные дожди. А в конце сентября на поле вышли машины. Пробный выезд сделал механик-водитель Ахмет Балтаев. Итог — около двух тонн. На следующий день здесь убрали хлопок уже три агрегата, в том числе «ХВС-1.2» Сары Каримовой.

Темпы машинной уборки нарастили. Почти все механизмы перевыполнили сменные задания, а Кураид Атаджанов и сменщик Сара Каримовой — Машарип Каличев собирали в полтора — два раза больше, чем предусматривалось нормой. Хорошо использовалась тракторный прицеп для бесстарной перевозки хлопка. К сожалению, такой прицеп в артели только один.

Правление делало многое, чтобы механизировать уборку.

Как-то утром, когда еще не испарилась роса и машины не были пущены, в тутах приехала Дурханым Раҳимова. Собирала механиков-водителей.

— План механизированного сбора нынче немалый, — сказала она, — почти четыреста тонн. Собрано дрести. Когда будете закончить?

— К середине ноября, — ответил один из водителей.

Михаил БЫКАДОРов.

Неутомимая жажда

Посвящается механизатору колхоза имени Ленина Янги-Арьского района Матназару Абдуллаеву, собравшему машиной свыше 200 тонн хлопка.

Еще не пробудились петухи, Еще зорюют утренние птицы. Дворы безмолвны. И сады — тихи. И травам спится. И деревьям спится.

А он на поле разбудил мотор — И радость гулко распирает жилы.

И подыхает вдохновенный взор Огнем горячей, неуемной силы. На этом поле провожал год, Пахал и селя для седьмого пота. Но каждый день, Но каждый час труда Вносит его новые высоты.

Не надо сильно напрямь напрягать,

Чтоб вспомнить детства озорной пору.

Он мог с друзьями день и ночь играть, Но помешал однажды гул мотора.

На улице родного кишлака Призываю трактор прогремел однажды,

И солнце На широкие поля Восторженно Во все глаза глядело! Волны прощаются с бороздой; Они С машиной спорить К пашне не вернулись. И старники бросали кетмени, И молодые и тракторы

такнулись. Не чахлая колячка, не буянин Знаючи равнину застывает — Шумит полей безбрежный океан, Кипучей пеной волною играет.

Плынет машина синим кораблем, — Припал водитель к верному штурвалу.

А осень полыхает волном, Как никогда еще не полыхала!

А онглядит в грядущие годы, И Родину прославит не однажды,

И в сердце — жажда вечного труда, Горячая и радостная жажда!

БУДЕТ ПО 70 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

Бригада О. Джуманиязова из колхоза имени Сталина Хинского района уже собрала по 45 центнеров хлопка с гектара и перевыполнила план. В честь декабрьского Пленума ЦК КПСС решено собрать с каждого гектара еще по 25 центнеров хлопка. Бригада ежедневно отправляет на заготовительный пункт по 110 центнеров сырца и более.

М. ХОДЖАЕВ.



Нынешний сезон для Янги-Арьского района особенно характерен «высоким урожаем» на многотысячных полях. Ряды их пополнились за счет молодых сбирающих, приведших на поля после окончания школы.

Например, Шарина Садикова, окончив десятилетку, стала работать в сельхозартели «1 Мая». Не желая отставать от подруг, девушки обязались собрать за сезон 21 тонну хлопка и с честью выполнить обязательство. На ее счету уже более 14 тонн собранного хлопка.

В колхозе имени Ахунбабаева мастером высоких урожаев зарекомендовал себя руководитель третьей бригады агроном Разак Бекмаков (средний снимок). Нынче он получил с каждого из 63 гектаров по 32 центнера «белого золота» — на 6 центнеров больше прошлогоднего.

На нижнем снимке — молодая сбирающая, выпускница средней школы Айман Матъякубова; она сдала на весы свыше 15 тонн.

Фото Л. ЕЛАГИНА.

ЩЕДРЫЕ ДАРЫ ХОРЕЗМА!

ЗВЕЗДЫ НА БУНКЕРАХ

В начале сельскохозяйственного сезона Машарипу Ибрагимову пришлось трудно. Не успел выгрузить из бункера и двадцать тонн сырца, как случилась поломка — лопнула верхняя квадратная труба рамы агрегата.

Вместе с инженером Василием Андреевичем Мироновым молодой механизатор быстро восстановил раму. Специалисты усилили трубу косынкой двутаврового сечения. Теперь агрегат работал без поломок. Но механизатора беспокоило уже другое: к середине дня сильно перегревался двигатель. Приходилось останавливать машину и ждать, когда спадет температура воды в системе охлаждения. А драгоценные минуты шли...

И здесь выручил смекала, пытавшая мысль Машарипа: «А что, если увеличить число лопастей вентилятора?» — подумал он.

В колхозной ремонтной мастерской по эскизу Василия Андреевича быстро изготовили необходимые детали. Прямо в поле установили шестиступенчатый вентилятор. Еще немного, и ровно, победоносно загорели мотор. Перегрузки теперь не гнали мастера машинного сектора.

Шли дни. Каждые три дня на бункере голубого красавца появлялась очередная пятиконечная звезда — за каждые собранные 20 тонн «белого золота». В день, когда Хорезм рапортовал о выполнении плана машинного сектора, их было одиннадцать. 220 тонн сырца снял в нынешнем сезоне механизатор Машарип Ибрагимов.

Таких, как Ибрагимов, в области немало. Сегодня уверенно ведут по рядкам хлопкоуборочные машины 375 механизаторов-водителей. И среди них 75 девушек — славный отряд последователей Турсуной Ахуновой.

Свыше 170 тонн «белого золота» выгрузила из бункера «ХВС-1.2» комсомолка Сара Маткаримова из сельхозартели имени Калинина Кошкупского района. Еще год назад девушка собирала хлопок вручную. Редкий сборщик мог утешаться за нее: по 200—250 килограммов в день собирала Сара. А теперь она во много раз перекрыла свои собственные достижения. Ее машину по праву украшают переходящий вымпел. А на дни Сары Маткаримовой — награды! Почетной грамотой обкома комсомола и именными часами.

Далеко за пределами Ургенчского района известно имя другой последовательницы Турсуной — Айши Джууманзияевой из колхоза «Пахтакор». Девять звезд луктичут на бункере ее «ХВС-1.2». А скоро появится и десятая. Обязательно! Ведь комсомолка обязалась собрать за сезон не меньше 200 тонн «белого золота».

Кое-кто в области еще в начале уборки низкие сборы на одноклассных машинах пытались оправдать «несовершенством» конструкции «СХМ». А комсомолки Лидия Стасова из колхоза имени Карла Маркса Энги-Арьинского района, Юлдуз Юлдашева из сельхозартели имени Ленина того же района и многие другие доказали делом, что в умелых руках «СХМ-48М» — это могучая и надежная техника. По 80—100 тонн «белого золота» собирали молодые механизаторы Гурлена, Шавата, Хивы и других районов области.

Словно боевые машины с отличительными знаками побед, бороздят хлопковые поля агрегаты со звездами. Битва за «большой хлопок» Хорезма продолжается. И впереди идут стальные агрегаты, за штурвалами которых сидят юноши и девушки с комсомольскими значками на груди.

Г. НЕВСКИЙ.

СЛОВО ХЛОПКОРОБА — ТВЕРДОЕ

Члены нашего коллектива хорошо поработали во втором году семилетки. Еще канун открытия ГУ дзекума ЦК КП Узбекистана бригада завершила выполнение годового плана хлопкозаготовок. Почки по 22 центнера было собрано с каждого из 75 гектаров.

Хорошо в области еще в начале уборки низкие сборы на одноклассных машинах пытались оправдать «несовершенством» конструкции «СХМ». А комсомолки Лидия Стасова из колхоза имени Карла Маркса Энги-Арьинского района, Юлдуз Юлдашева из сельхозартели имени Ленина того же района и многие другие доказали делом, что в умелых руках «СХМ-48М» — это могучая и надежная техника. По 80—100 тонн «белого золота» собирали молодые механизаторы Гурлена, Шавата, Хивы и других районов области.

Словно боевые машины с отличительными знаками побед, бороздят хлопковые поля агрегаты со звездами. Битва за «большой хлопок» Хорезма продолжается. И впереди идут стальные агрегаты, за штурвалами которых сидят юноши и девушки с комсомольскими значками на груди.

Г. НЕВСКИЙ.

Слава труженикам
Хорезмской области,
первыми в республике
выполнившим план
заготовок хлопка!

Машинами собрана
41 тысяча тонн —
в полтора раза
больше, чем
в прошлом году

НИ ЧАСА ПРОМЕДЛЕНИЯ!

Акмаль ПУЛАТ

Ты оживил пустыню, богатырь,
Твоих полей необозрима ширь.
Ты горных рек стремглавы
покорил.
Отчизне изобилье подарил!
Бесценный хлопок — вот твой
казна,
Не знает оскудения она.
Умножить силу Родины своей
Ты обещал. Стремления нет
светлей!
И вот поля — белеющий цветник.
Считай ты нынче тоннами
привык.
Час нормит год — кипит, гремит
страда,
Ты верен слову, человек труда!
Хирман высок — что белая гора.
Уборка — вдохновения пора!
Трудя кипенье всех к себе манит,
Сегодня небо песнями звенит,
Вот боявая наша молодежь,
Неловких, неумелых —
не найдешь.
Не отстает седобородый дед.
Дремать в страду — его согласья
нет.
И что ни час — работа веселей,
Машины вышли на простор полей.
Водители — и слава, и почт!
Взялись за дело смело, горячо.
Не видно хлопка сбитого
в ряде —
Штурвал послужен девичьей рукой.
Мелинызы, прославленный герой,
И смела смуглышка Турсуной —
Щедра, весома доля их труда,
Сладких душности и сочны.
По многим отраслям ты выполнил
свой план
Наш богатырь, родной
Узбекистан,
Да, вести отовсюду хороши.
На очереди — хлопок.
Поспеши!

Тебе спасибо, мой Узбекистан!

Ты сноръдил богатый караван.

Стране ты дал озера молока,

Каранкуль, и пшеницу, и шелк.

Стада твои бесчислены, тучны,

По многим отраслям ты выполнил

свой план

Наш богатырь, родной

Узбекистан,

Да, вести отовсюду хороши.

На очереди — хлопок.

Поспеши!

Как золото, бесценно волокно,

Источник вдохновения оно.

Его возрастить — завидный

твой удел,

Твоя страница в книге славных

дел.

За хлопом — благодарность

и почт...

На Пленуме ЦК ты даешь отчет,

И если скажешь: слово

сдержик!

Зарука плещет весь

огромный зал.

И вся страна провозглашает:

хвала

За эти богатырские дела!

Так выше темпы! Подгони меня!

Ни часа промедления, ни дни!

* * *

Привет тебе, могучий богатырь!

Твоих полей необозрима ширь.

Ты горных рек стремглавы

покорил.

Бесценный хлопок люди подарили.

Твой отвагой Родина гордя.

Ты верен слову; человек труда!

Перевод с узбекского.

Шестой тракторно-полеводческой бригаде колхоза имени Ахмадбабаев Ханкинского района присвоено звание коммунистической. Руководитель этой бригады Егамберди Аламов (левый снимок) имел организованы уборочные работы, благодаря чему бригада первой в колхозе выполнила годовой план хлопкозаготовок. Колхозница этой бригады Рузмурзалиева Сапарова (средний снимок) в разгар сезона собирала по 200—250 килограммов хлопка в день и уже сделала на хирман более 10 тонн. Такой же высокой выработки на ручном сборе урожая достигла колхозница сельхозартели имени Ленина Ургенчского района Шукурджан Рузметова (правый снимок).

Фото Н. ГАЦУНАЕВА.



ХОРОШО!

Высокими темпами ведут уборку урожая механизаторы бригады на Худайбергенова с. ст. статистически перевыполняют задания. Благодаря Алимова из колхоза имени Энгельса Хивинского района. Водители дарят им свою самоотверженность Сабирова, Матка-

дневно отправляет на заготовительный пункт 12 тонн хлопка. Хорошо организован труд и в бригаде А. Дигуманирова.

А. РАХМАНОВ.

